
LIBEREC DNES   
Výlet, který nepříjemně překvapil.

Minulý týden jsem se vydala do Liberce. Těšila jsem se na toulání historickým středem, alej  
na Masarykově třídě i nejstarší českou ZOO. Byla jsem plna příjemného očekávání. Veliké 
billboardy  podél  silnice  zvaly  do  nového  centra,  přesněji  do  nových  obchodních  center 
FORUM a PLAZA, případně lákaly i na úžasné jarní slevy do stále rostoucích obchodních 
zón  Jih  a  Sever  na  okraji  města.  Přiznávám,  byla  jsem  z té  „neodolatelné“  nabídky 
libereckých shoppingů, která se na mě valila ze všech stran silnice,  unavena a zaskočena. 
Tolik marketů v jednom městě?

Zaparkovala jsem v parkovacím domě u nového OC Forum a vydala se přes Fugnerovu ulici 
k historickému jádru s radnicí.  A lekla  jsem se! Na pravé straně autobusového nádraží  se 
tyčila obrovská písečná skála. Nevěřícně jsem na ni zírala a snažila se uhádnout jaký je její  
konkrétní význam tady přímo uprostřed města. Jedna z kolemjdoucích důchodkyň si všimla 
mého úžasu a vysvětlila  mi,  že to měl  být  další  obchodní dům, ale developer  prý od své 
investice odstoupil. Asi i on, jako já, pochopil, že liberečtí radní udělali ve svých stavebně-
obchodních výpočtech „chybu“. Obrovitost této chyby můžete vidět na dalším obrázku:
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A mé putování Alenky v Říši Divů pokračovalo. Pražská ulice, kdysi výstavní třída Liberce 
s nejlepšími  obchody  a  luxusním  zbožím  byla  totálně  „vydrakovaná“.  Z výloh  na  mě 
agresivně útočily barevné papíry s nápisem K PRONÁJMU, a když už se mi poštěstilo narazit 
na obchůdek jednalo se o prodejnu se zbožím pochybné kvality nebo z druhé ruky. Ano, našlo 
se zde pár výjimek. Bohužel jen pár. Krom toho i několik heren, sázkových kanceláři a barů 
s automaty. Byla jsem ze změny Liberce a její bývalé „Champs  Elysee“ naprosto vyřízená. 
Pražská ulice – kdysi živoucí tepna města byla mrtvá. Liduprázdná.  Měšťané a turisté asi 
nakupovali v blízkých  7! obchodních palácích:  Foru, Deltě, Koruně, Dunaji, Centru, Bile a  
Syneru.

A já se v duchu ptala: „Kdo jich proboha povolil tolik přímo v centru“? 

To, že jsem hned za historickou  radnicí  (!)   a vedle historického divadla (!)  narazila  na 
Casino s výlohami cca 50 m dlouhými, mě už nepřekvapilo.  

Centrální
Liberecká jáma
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Místo  pohodové  procházky  v historickém  a  kdysi  lidském  městě  s geniem  loci  jsem  si 
nakonec  „užila“  jen  osamělou  potulku  v  anonymní  „obchodní  a  hráčské  čtvrti“  bez 
jakéhokoliv kouzla. 

„Nový“ Liberec zase dlouho nenavštívím. Nakupování v marketech si užiji i jinde a pokud jde 
o  „lákadla“  tak  Liberec  kromě  těch  starých  prověřených  z počátku  20.  století  (ZOO, 
Botanická  zahrada,  přehrada,  Galerie),  nových  moc  nenabízí.  Snad jen  centrum Babylon, 
které mě osobně ale nepřitahuje. Já totiž preferuji přirozenou čistotu a krásu lidského tvoření 
před „uměle“ vypiplaným  kýčovitým A ZASE OBCHODNÍM a zábavním centrem, kterým 
Babylon bohužel je.

Bývalí páni radní (ve většině za ODS), přetvořit Liberec v moderní město s osobitým kouzlem 
se vám tedy nepodařilo! Opravdu nechápu, jak jste mohli být znovu zvoleni?!
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